

张家港市明确2019年食品安全工作要点

日前，苏州市制定印发《苏州市2019年食品安全工作要点》，从提升食品安全智管监管、强化食品安全风险防控、加强重点农产品产地追溯、严防食品生产质量监管、推进重点领域问题整治、严厉打击违法违规行为、加强食品安全社会共治等七个方面细化了工作部署，明确了2019年食品安全工作重点。

该市以健全国家食品安全示范城市为载体，持续推进食品安全智慧化监管，认真贯彻落实省市场监管局食品安全大整顿大检查大督查专项行动，结合开展保健食品质量安全专项整治行动，严厉打击保健食品虚假标注宣传违法行为；餐饮服务单位严格落实“明厨亮灶”、绿色量化标准产品追溯制度，严格执行“三个规定”，严厉打击餐饮服务环节的违法行为；与此前同时加强量化智慧监管为抓手，强化食品安全“智慧化”。

太仓市专利代理师超30人

3月1日起，《专利代理条例》在全国正式施行。太仓市市场监管局工作人员表示，新《条例》从专利代理行业准入、执业规范和服务监管等方面修改完善了授权制度，简化了专利代理机构审批制度，可以使专利代理师的执业资格和范围、以及对专利权的保护范围。

作为法律与技术相融合的专业服务，专利代理服务贯穿于专利申请、使用和保护全过程，是创新成果转化为知识产权的重要环节。近年来，该市从专利代理服务的专利代理师人数超30人，专利代理机构数4家，并在本市设立了分支机构7家，能够提供专利撰写、分析、许可、

社会共治平台、推送农产品质量安全追溯管理、试点探索“片区监管员+专职督管员+信息网格员”的监督新模式，且将食品生产企业自查报告制度、涉嫌假冒伪劣食品生产企业主体责任压实，做到开展食品安全“四个你我”共治活动、开放食品安全宣教周等一系列活动，全力以赴打造食品安全生产“智慧化”。

（唐华 钱伟）

昆山锦溪市监分局荣获“十佳创新”奖“优质服务部门”奖

最近，昆山市监局锦溪分局在接受媒体公开的作风和效能评价会议上，荣获表彰。

2018年度，“十佳创新”奖和“优质服务部门”奖，其中的后者已是连续三年获得。

2018年，该分局长围绕食品药品监管本市政府中心工作，创新监管方式，促进食品监管持续改进，助推村级食品监管站高质量发展。一年来，该局“锦食天下”微信公众号，打造便民服务新形象。并通过公众号的开通应用能力，不断增强公众满意度。工作以“便民服务、创新服务”为主题。

以“微服务、微数据、微资讯”为载体，认真开展内幕编制工作。制作“关于锦溪市场监管局微信公众账号的说明”，利用微信服务平台，发布监管信息，引导社会关注食品安全形势。该局从分局领导层到各食品安全监管窗口，坚持日常监督和定期巡查，加大对餐饮环节的监管力度，落实食品安全责任。通过建立微信群，确保监管信息及时传达，每天在群里发布监管动态。通过定期召开食品安全工作会议，协调相关部门落实食品安全责任制，形成了多方联动的食品安全监管格局。

（张培青 钱伟）

张家港锦丰市监分局认真做好案卷归档工作

2月份以来，张家港市市场监管局锦丰分局严格按照市局“开展行政处罚案件的整理归档工作”，责任到人，一丝不苟地对2018年度的行政及罚没案件进行了全面梳理，严格按照标准化、规范化。

最近，昆山周庄个体户协会联合锦庄市场监管所对全市无照经营、流动摊点、非法机动车禁停情况，以及流动摊点、无证经营、占道经营、非法机动车禁停情况进行了专项检查。

执法人员介绍了《回头看》专项行动方案、相关工作内容，向商户们规范停车的方

法。2018年度，该分局共完成118个一审案件卷宗，46个简易案件，其中一起属于案件中止案件25件。食品、药品案件共计7件，质量监管案件26个。工作人员根据立案的目录顺序，对案件的性质分类整理，分别归档和书（听证通知书）、立案决定书、

案件审理意见书、首查事项通知书、调查终结报告、处罚决定书、结案报告等文件分门别类地进行了整理，并且制作封面、贴上了页码，最后将案件按要求进行规范化的装订，便于今后一目了然地查看。

（徐欢 钱伟）

案件审理意见书、首查事项通知书、调查终结报告、处罚决定书、结案报告等文件分门别类地进行了整理，并且制作封面、贴上了页码，最后将案件按要求进行规范化的装订，便于今后一目了然地查看。

（徐欢 钱伟）

昆山周庄个私协积极助力非机动车禁停宣贯工作

最近，昆山周庄个体户协会联合锦庄市场监管所对全市无照经营、流动摊点、非法机动车禁停情况，以及流动摊点、无证经营、占道经营、非法机动车禁停情况进行了专项检查。

执法人员介绍了《回头看》专项行动方案、相关工作内容，向商户们规范停车的方

法。2018年度，该分局共完成118个一审案件卷宗，46个简易案件，其中一起属于案件中止案件25件。食品、药品案件共计7件，质量监管案件26个。工作人员根据立案的目录顺序，对案件的性质分类整理，分别归档和书（听证通知书）、立案决定书、

案件审理意见书、首查事项通知书、调查终结报告、处罚决定书、结案报告等文件分门别类地进行了整理，并且制作封面、贴上了页码，最后将案件按要求进行规范化的装订，便于今后一目了然地查看。

（徐欢 钱伟）

案件审理意见书、首查事项通知书、调查终结报告、处罚决定书、结案报告等文件分门别类地进行了整理，并且制作封面、贴上了页码，最后将案件按要求进行规范化的装订，便于今后一目了然地查看。

（徐欢 钱伟）

张家港市高考体检工作首次在张家港一院进行

目前，2019年高考体检工作在张家港市第一人民医院全面启动。今年市招生办、市卫建委等部门联合对全市6个考点、110家医疗机构开展非机动车禁停和个别工商户三轮车乱停放宣传整治专项行动。

执法人员介绍了《回头看》专项行动方案、相关工作内容，向商户们规范停车的方

法。2018年度，该分局共完成118个一审案件卷宗，46个简易案件，其中一起属于案件中止案件25件。食品、药品案件共计7件，质量监管案件26个。工作人员根据立案的目录顺序，对案件的性质分类整理，分别归档和书（听证通知书）、立案决定书、

案件审理意见书、首查事项通知书、调查终结报告、处罚决定书、结案报告等文件分门别类地进行了整理，并且制作封面、贴上了页码，最后将案件按要求进行规范化的装订，便于今后一目了然地查看。

（徐欢 钱伟）

案件审理意见书、首查事项通知书、调查终结报告、处罚决定书、结案报告等文件分门别类地进行了整理，并且制作封面、贴上了页码，最后将案件按要求进行规范化的装订，便于今后一目了然地查看。

（徐欢 钱伟）

点滴爱心 汇聚成河

2月27日，苏州市吴江中心志愿者冒雨驱车千里，带着牛奶、火腿和零食，来到吴江村。吴江村东社区王阿姨一家了解了他们的学习情况，也送上了该中心全体职工的关心和温暖。

在得知志愿者准备看望王阿姨消息之后，苏州市吴江电视台很多热心人就开始行动了，牛牛、练习本、小说、一长尺的毛笔……早上一上班，办公室的门口便开始络绎不绝，该中心副主任陈伟红、环卫科科长王玉伟、青年团副团长丁群强、稽查科科长魏丽玲、财务科科长姚叶玲、质量科科长徐晶、法规科科长、办公室主任等，都分别送上了他们的心意和关怀。看着笑逐颜开，志愿者们

看到志愿者们的到来，奶奶和王阿姨非常感动，虽然天气依然冷冷清清的，但奶奶的笑容感染了大家，王阿姨脸上洋溢着灿烂的笑容，奶奶的真心感谢了爷爷，也在所有好心人的帮助下，她的大部分疲惫都得到了改善，现在王阿姨已经精神了起来，准备下一节课的授课。“她可能多做一点，尽量照顾两个孙女。”老人的话透露出关心，让人心暖暖的。

据了解，王阿姨目前只能躺在床上，无法开口说话，她的家人和志愿者们悉心照料她。

对此，吴江区市场监管局执法人员来到了王阿姨的床前，与王阿姨进行了交谈，详细了解了王阿姨的身体状况。

通过与王阿姨的交谈，执法人员得知王阿姨由于患有轻度痴呆症，长期卧床，生活不能自理，记忆力逐渐减退，说话含糊不清，有时答非所问，无法正常交流。

吴江区市场监管局执法人员仔细询问了王阿姨的日常生活情况，发现王阿姨平时

饮食清淡，精神状态良好，但近期食欲减退，体重有所下降。

针对王阿姨的情况，执法人员建议其

家属应加强护理，注意营养摄入，适当锻炼身体，保持良好的心态。

吴江区市场监管局执法人员还向王阿

姨家属提供了相关的康复知识，并推荐了相关的康复机构。

吴江区市场监管局相关负责人表示：

希望社会各界能关注王阿姨的生活情况。

（陆晓芳）

关爱听力健康 用行动传递温暖

春暖花开的三月，爱耳日如约而至，为迎接第20个全国爱耳日，3月1日上午，苏州市吴江人民医院在门诊大厅开展了“世界爱耳日”义诊宣传活动，为广大市民提供免费义诊、健康咨询及听力检测等服务。

耳朵是最重要的听觉器官，据世界卫生组织统计，全世界有2.5亿人患有度

以上听力损失，今年爱耳日主题为“关爱听力健康，聆听生命的旋律”。该院耳鼻喉科主任王海峰强调，预防耳聋要早干预、早治疗，提高人民生活质量，让患者早日恢复听力。

该院通过活动，宣传了耳科听力健康知识，增强市民耳耳的意识，让患者早日恢复听力。

（陆晓芳）

富德生命人寿2018年累计给付理赔金超15亿

疾病赔付金额占比超八成凸显保险保障功能

江苏省的田女士因得了宫颈癌接受了治疗，化疗过程中，她在富德生命人寿投保的重疾险保额达108万元，确保了后续的治疗。这是富德生命人寿在江苏省的2018年十大理赔案例之一。

富德生命人寿是新成立的保险公司，2018年，该公司单笔赔付15.12亿元，总保费1664.51万元。赔付金额主要集中在人身意外、重疾、医疗险部分，因医疗原因导致的治疗金额占比为83.65%，因重疾原因导致的治疗金额占比为16.95%，其中，寿险赔付613.86万元，重疾赔付48436.18万元，医疗赔付34785.07万元。

与2017年相比，该公司2018年的累计赔付金额同比增加58.99%。业内人士指出，赔付增长的背后是消费者对生命健康的重视程度越来越高，理赔行业逐步走向健康化、专业化道路，进一步促进了医疗行业的发展。

半年过去了，医疗险方面的赔付情况如何？

上半年，富德生命人寿赔付金额约15.02亿元。

上半年，富德生命人寿赔付金额同比增长16.94万件，同比增长83.73%。富德生命人寿方面表示，公司月均赔偿量与单件赔案量呈正相关，随着业务量的快速增长，理赔服务水平不断提升。

半年来的理赔服务质量提升了，客户体验提升了。

半年来，富德生命人寿赔付效率大幅提升，赔付平均时效由原来的37天，缩短至20天。

半年来，富德生命人寿赔付金额同比增长415.76万元，分别比去年和今年上半年增长率高。

在理赔险方面，富德生命人寿在2018年累计赔付16.94万件，同比增长83.73%。富德生命人寿方面表示，公司月均赔偿量与单件赔案量呈正相关，随着业务量的快速增长，理赔服务水平不断提升。

半年来，富德生命人寿赔付金额约15.02亿元。

上半年，富德生命人寿赔付金额同比增长16.94万件，同比增长83.73%。富德生命人寿方面表示，公司月均赔偿量与单件赔案量呈正相关，随着业务量的快速增长，理赔服务水平不断提升。

半年来，富德生命人寿赔付金额约15.02亿元。业内人士指出，赔付增长的背后是消费者对生命健康的重视程度越来越高，理赔行业逐步走向健康化、专业化道路，进一步促进了医疗行业的发展。

（陆晓芳）

新年从“学习强国”开始

“今天你学了多少分？”“这篇文章挺好的，打错了字，推荐给你们看看……”近日，苏州市吴江实验中心全体党员同志利用下班时间打开手机上的“学习强国”APP，观看学习党的二十大报告、党章党规、时事政治等新闻，认真学习二十大报告原文、二十大精神。观看后，全体党员纷纷表示收获满满，纷纷表示要自觉做到理论学习与工作实践相结合，做到学以致用，提升自己的综合素质。该中心全体党员同志纷纷表示，“学习强国”极大地丰富了他们的业余生活，提升了他们的政治理论水平，坚定了他们对党的热爱之情。

“学习强国”学习平台是由中宣部巡视组精心打造，以习近平新时代中国特色社会主义思想为主要内容的综合性学习平台，旨在满足广大干部群众学习习近平新时代中国特色社会主义思想的需求，为基层党员、干部、群众提供了丰富的学习资源。

苏州市吴江实验中心在接到号召后，第一时间于平板电脑上打开了学习强国，并立即开始了学习，每个人都认真的阅读着二十大报告全文，对于二十大报告全文逐句逐段的认真学习。

随后，吴江实验中心全体党员同志纷纷表示，通过学习“学习强国”APP，提升了他们的政治理论水平，坚定了他们对党的热爱之情。

吴江实验中心的党员干部们纷纷表示，“学习强国”已经成为他们生活中必不可少的一部分。

党员干部们通过手机客户端随时随地的学习，学习已经成为自己生活中必不可少的一部分，他们表示以后会继续利用“学习强国”APP，自觉做到理论学习与工作实践相结合，做到学以致用，提升自己的综合素质。

党员干部们通过手机客户端随时随地的学习，学习已经成为自己生活中必不可少的一部分，他们表示以后会继续利用“学习强国”APP，自觉做到理论学习与工作实践相结合，做到学以致用，提升自己的综合素质。

吴江实验中心全体党员同志纷纷表示，“学习强国”APP已经成为他们生活中必不可少的一部分。

（陆晓芳）

太仓市监局扎实推进冬季质量安全隐患大排查暨安监执法检查

最近，太仓市市场监管局结合辖区实际，多措并举，扎实开展冬季质量安全隐患大排查暨安监执法检查工作。

活动中，该局市场监管局相关负责人表示：“通过此次隐患排查，有效防范冬季安全事故的发生。

一是加强组织领导，强化责任落实，确保冬季安全隐患排查整治工作取得实效。

二是突出重点领域，加大监督检查力度，确保各项措施落实到位。

三是严格执法检查，依法依规查处违法行为，确保人民群众生命财产安全。

四是广泛宣传教育，切实提高企业主的安全意识，营造良好的安全氛围。

下一步，太仓市市场监管局将继续加强冬季质量安全隐患排查整治工作，确保人民群众生命财产安全。

（陈永庆）

（陈永庆）